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A La méthodologie 
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Méthodologie 

L’étude a été réalisée auprès d’un échantillon de 1006 dirigeants d’entreprise. 
 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par un redressement selon le 
secteur d’activité et la taille, après stratification par région d’implantation. 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la 
norme ISO 20252 

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted 
Telephone Interview) 

Les interviews ont été réalisées du 8 au 23 avril 2015. 
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B Résultats 
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1 La situation actuelle 
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Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ?  
(Plusieurs réponses possibles) 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE 

L’état d’esprit actuel 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Inquiet 

Optimiste 

Méfiant 

Attentiste 

Confiant 

Serein 

Angoissé 

Audacieux 

37% 

30% 

29% 

28% 

23% 

17% 

16% 

11% 

-3 

= 

-2 

+2 

-1 

-2 

= 

-5 

Evolution 
Depuis février 2015 

Rappel 02/2015 

40% 

30% 

31% 

26% 

24% 

19% 

16% 

16% 
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Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ?  
(Plusieurs réponses possibles) 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE 

L’état d’esprit actuel 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Détail selon… 
…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

45% 42% 42% 31% 36% 41% 35% 21% 19% 

21% 28% 33% 30% 31% 27% 33% 29% 42% 

32% 35% 29% 27% 29% 30% 25% 12% 12% 

32% 31% 27% 27% 27% 30% 38% 35% 23% 

18% 18% 18% 29% 23% 22% 27% 28% 23% 

21% 13% 13% 19% 17% 14% 16% 30% 23% 

22% 22% 21% 11% 17% 15% 7% 6% 8% 

8% 10% 7% 13% 11% 9% 17% 20% 23% 

Inquiet 

Optimiste 

Méfiant 

Attentiste 

Confiant 

Serein 

Angoissé 

Audacieux 

37% 

30% 

29% 

28% 

23% 

17% 

16% 

11% 
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Dans le contexte actuel, vous êtes plutôt porté à dire… ? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE - 

L’appréciation de la situation actuelle 

? 

C’était mieux hier C’est très bien en ce moment Ce sera mieux demain 

2015 

44% 14% 41% 

NSP : 1% 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Mieux avant 

Très bien en ce moment 

Mieux demain 

Détail selon… 

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

52% 56% 45% 39% 43% 46% 48% 25% 34% 

6% 17% 8% 18% 14% 14% 15% 19% 18% 

42% 27% 46% 41% 42% 38% 36% 56% 46% 

-4 +1 

Evolution depuis février 2015 - + 

+4 
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Personnellement, souhaitez-vous que le système capitaliste soit… ? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE 

Le souhait de réforme du système capitaliste 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

…réformé  
en profondeur 

…réformé  
sur quelques points 

44% 
38% 

18% 

… ne soit 
 pas réformé 

45%* 
46%* 

7%* 

NSP: 2%* 

* Rappel baromètre CEVIPOF de la confiance en politique  -Vague 6 – Janvier 2015 
mené auprès d’un échantillon représentatif des français  

Réformé en profondeur 

Réformé sur quelques points 

ne soit pas réformé 

Détail selon… 

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

40% 53% 46% 42% 47% 39% 29% 31% 21% 

40% 33% 33% 42% 35% 45% 49% 49% 62% 

20% 14% 21% 16% 18% 16% 22% 20% 17% 

-3 

= 

+3 

Evolution depuis février 2015 - + 
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2 Les perspectives des chefs d’entreprise  
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Concernant les perspectives des 12 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très confiant, assez confiant, assez inquiet, très inquiet, pour… ? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE  

Les niveaux de confiance : les perspectives  des 12 prochains mois 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Très confiant Très + Assez confiant 

59% 

38% 

17% 

5% 4% 1% 

Votre 
entreprise 

L'économie 
mondiale 

L'économie 
française 

+2 

Evolution depuis février 2015 - + 

+8 

+4 
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Concernant les perspectives des 12 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très confiant, assez confiant, assez inquiet, très inquiet, pour… ? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE  

Les niveaux de confiance : les perspectives  des 12 prochains mois 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Très + Assez confiant 

Votre entreprise 

L'économie mondiale 

L'économie française 

59% 

38% 

17% 

Détail selon… 
…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

59% 50% 48% 67% 58% 59% 74% 80% 81% 

38% 38% 37% 38% 37% 38% 44% 52% 38% 

11% 17% 18% 17% 15% 20% 20% 34% 34% 
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Au cours des 12 prochains mois, votre entreprise envisage-t-elle de … ? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE  

Les évolutions pronostiquées des embauches pour 2015 

? 

5% 

85% 

10% 

Réduire le 
nombre de 

salariés 

Maintenir le 
nombre de 

salariés  

Augmenter le 
nombre de 

salariés 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Réduire 

Maintenir 

Augmenter 

Détail selon… 

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

2% 7% 9% 3% 3% 9% 5% 3% 18% 

90% 92% 79% 86% 88% 79% 69% 75% 52% 

8% 1% 12% 11% 9% 12% 26% 22% 30% 

-3 +5 

Evolution depuis février 2015 - + 

-2 
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Pour votre entreprise actuellement, la priorité c’est avant tout… ? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE 

La priorité actuelle pour l’entreprise 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Trouver des leviers de croissance 
pour votre activité 

Trouver des leviers de rentabilité 
pour votre activité 

50% 50% 

Trouver des leviers de croissance 

Trouver des leviers de rentabilité  

Détail selon… 

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

42% 46% 47% 55% 48% 54% 61% 70% 53% 

58% 54% 53% 45% 52% 46% 39% 30% 47% 

-2 +2 

Evolution depuis février 2015 - + 
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Innover c’est pour votre entreprise avant tout… ? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE 

Le rapport à l’innovation 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

…Un investissement 
…Une prise de risque 

35% 

26% 

12% 

…Une condition de survie 
pour l’entreprise 

NSP: 1% 

…Un mirage plus  
qu’autre chose 

26% 

Un investissement 

Une prise de risque 

Une condition de survie pour l’entreprise 

Un mirage plus qu’autre chose 

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

35% 29% 32% 38% 32% 40% 47% 46% 59% 

26% 23% 29% 24% 27% 23% 19% 8% 6% 

23% 33% 24% 27% 26% 28% 29% 42% 29% 

11% 14% 13% 11% 14% 8% 5% 2% 6% 

Ensemble 

-1 

+2 

Evolution depuis février 2015 - + 

+2 

-2 
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3 Les questions d’actualité 



La grande consultation des entrepreneurs – Sondages OpinionWay pour CCI France / La Tribune / Europe 1 / Vague 2 - Avril 2015 page 17 

 
A propos de la loi Macron vous  diriez que…. ? 
BASES : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE 

Les opinions relatives à la loi Macron 

? 
 

va dans le bon sens 

va favoriser le retour  
de la croissance en France 

simplifiera votre quotidien 
de chef d’entreprise 

est la loi que vous  
attendiez en priorité 

va favoriser la croissance 
pour votre entreprise 

6% 

3% 

3% 

1% 

2% 

26% 

18% 

9% 

11% 

8% 

28% 

37% 

34% 

30% 

31% 

33% 

36% 

50% 

52% 

55% 

7% 

6% 

4% 

6% 

4% 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

24% 

67% 

Pensez-vous que la loi Macron … ? 
BASES : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE ? 

Oui 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout 

C’est une loi cohérente, vous 
voyez bien quelle est sa logique 

C’est une loi qui manque de 
cohérence, vous ne voyez pas 

bien quelle est sa logique 

32% 

21% 

12% 

12% 

10% 

9% NSP 
-2 

+4 

Evolution depuis février 2015 - + 

+7 

-5 

+3 

+1 

+3 

+1 
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Les opinions relatives à la loi Macron 

C’est une loi cohérente, vous 
voyez bien quelle est sa logique 24% 

C’est une loi qui manque de 
cohérence, vous ne voyez pas 

bien quelle est sa logique 
67% 

va dans le bon sens 32% 

va favoriser le retour  
de la croissance en France 

21% 

simplifiera votre quotidien de 
chef d’entreprise 

12% 

est la loi que vous  
attendiez en priorité 

12% 

va favoriser la croissance 
pour votre entreprise 10% 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Détail selon… 
…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

22% 22% 22% 26% 23% 25% 31% 26% 36% 

67% 72% 65% 68% 68% 67% 62% 69% 60% 

30% 30% 30% 34% 30% 34% 49% 47% 41% 

20% 20% 23% 21% 19% 25% 28% 26% 27% 

14% 12% 13% 12% 11% 14% 20% 21% 22% 

8% 11% 14% 11% 11% 16% 16% 15% 16% 

6% 10% 12% 9% 7% 15% 14% 15% 20% 

la loi Macron … 

% D’accord 
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Aujourd’hui, vous êtes plutôt partisan d’une politique…. ? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE  

La politique économique souhaitée 

? 

23% 

9% 

14% 

54% 
de réduction des 
déficits et des 

dépenses de l’Etat 

de relance par 
l’investissement 

public 

de baisse des 
charges des 
entreprises 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Réduction des déficits 

Investissement public 

Par la consommation 

Baisse des charges 

Détail selon… 

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

33% 33% 17% 22% 23% 20% 19% 20% 46% 

4% 11% 8% 10% 10% 9% 7% 17% 8% 

12% 7% 16% 16% 15% 12% 19% 10% 5% 

51% 49% 59% 52% 52% 59% 55% 53% 41% 

de relance par la 
consommation 
des ménages 



La grande consultation des entrepreneurs – Sondages OpinionWay pour CCI France / La Tribune / Europe 1 / Vague 2 - Avril 2015 page 20 

Selon vous, quels sont les principaux bénéfices de l’apprentissage pour les entreprises ?   
- 2 réponses possibles – BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE  

Les bénéfices de l’apprentissage pour les entreprises 

? 

  

Permet d'embaucher en limitant 
 les coûts 

4 

Permet un renfort temporaire 
 de main d'oeuvre 

5 

L'entreprise tire peu ou aucun 
bénéfice de l'embauche d'un apprenti 

6 

Est source de modernité  
et d'innovation pour l'entreprise 

Autres 

18% 

18% 

13% 

11% 

0% 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

- Top 3 des bénéfices - 
- Les autres bénéfices - 

38% 

45% 

22% 
1 

2 3 

Permet de 
maintenir les 

savoir-faire dans 
l'entreprise 

Est une méthode 
efficace de pré-

recrutement 

Apporte de 
nouvelles 

compétences 
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Selon vous, quels sont les principaux bénéfices de l’apprentissage pour les entreprises ?   
- 2 réponses possibles – BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE  

Les bénéfices de l’apprentissage pour les entreprises 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Est une méthode efficace de pré-
recrutement 

Permet de maintenir les savoir-faire 
dans l'entreprise 

Apporte de nouvelles compétences 

Permet d'embaucher  
en limitant les coûts 

Permet un renfort temporaire 
 de main d'oeuvre 

L'entreprise tire peu ou aucun 
 bénéfice de l'embauche d'un apprenti 

Est source de modernité  
et d'innovation pour l'entreprise 

Autre 

45% 

38% 

22% 

18% 

18% 

13% 

11% 

0% 

Détail selon… 
…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

34% 44% 43% 49% 46% 41% 51% 55% 63% 

35% 55% 30% 40% 39% 36% 40% 32% 34% 

20% 20% 26% 22% 23% 22% 22% 25% 33% 

12% 14% 21% 19% 18% 20% 27% 19% 14% 

17% 15% 19% 19% 19% 16% 13% 25% 12% 

24% 13% 13% 11% 12% 16% 6% 4% 8% 

13% 5% 11% 13% 11% 11% 12% 20% 14% 

- - - - - - - - - 



La grande consultation des entrepreneurs – Sondages OpinionWay pour CCI France / La Tribune / Europe 1 / Vague 2 - Avril 2015 page 22 

Quels sont les principaux facteurs qui peuvent favoriser le développement de l’apprentissage ?  
- 2 réponses possibles – BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE  

Les leviers pour développer l’apprentissage 

? 

CHEFS 
D’ENTREPRISE 

Une meilleure préparation des jeunes à la vie 
d'entreprise (respect de la hiérarchie, des règles...) 

La baisse du coût de l'apprentissage pour l'entreprise : 
exonérations de charges, primes, ... 

Une meilleure adéquation entre les formations suivies 
par les apprentis en CFA et les besoins des entreprises 

La simplification des démarches administratives 
 pour le recrutement d'un apprenti 

L'amélioration de la situation 
 économique des entreprises 

Un renforcement de l'accompagnement des entreprises 
pour le recrutement et le suivi des apprentis 

54% 

35% 

35% 

23% 

19% 

17% 

Détail selon… 
…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

59% 63% 53% 51% 54% 50% 66% 64% 59% 

38% 39% 36% 33% 35% 37% 25% 27% 24% 

42% 23% 30% 40% 35% 34% 45% 49% 42% 

17% 29% 27% 20% 24% 21% 11% 14% 19% 

17% 21% 17% 19% 18% 22% 21% 23% 22% 

7% 8% 20% 19% 17% 17% 17% 16% 18% 
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Pour stimuler l’investissement des entreprises  le Premier ministre a présenté une mesure concernant le sur-amortissement. Selon vous 
cette mesure est-elle un bon outil de stimulation de l’investissement….? 
BASE : 1006 CHEFS D’ENTREPRISE  

L’opinion sur la mesure concernant le sur-amortissement 

? 

10% 

37% 
22% 

20% 

47% 42% 

CHEFS 
D’ENTREPRISE un mauvais outil  

de stimulation 
de l’investissement 

un bon outil  
de stimulation 

de l’investissement 

Total – Bon outil 

Total - Mauvais 

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise 

Industrie Construction Commerce Services 0 salarié 1 à 19 20 à 99 100 à 199 200 et + 

47% 61% 40% 46% 46% 45% 51% 72% 57% 

45% 34% 47% 41% 42% 43% 40% 26% 39% 

Détail selon… 

Oui  
tout à fait 

Oui  
plutôt 

Non  
pas du tout 

Non  
plutôt pas 

Ne sait pas : 11% 
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Pour votre entreprise aujourd’hui, vous pensez…. ? 
BASE : AUX DIRIGEANTS D’ENTREPRISES INDUSTRIELLES 

L’intention d’utiliser ce dispositif 

? 

CHEFS D’ENTREPRISES 
INDUSTRIELLES 

Utiliser ce dispositif de sur-
amortissement 

Ne pas utiliser ce dispositif 
de sur-amortissement 

14% 

71% 

15% 
NSP / Ne sait pas encore 



La grande consultation des entrepreneurs – Sondages OpinionWay pour CCI France / La Tribune / Europe 1 / Vague 2 - Avril 2015 page 25 

Les raisons d’utiliser ou non ce dispositif 

14% 

71% 

Souhaitent utiliser ce 
dispositif de sur-
amortissement 

Ne souhaitent  pas utiliser 
ce dispositif de sur-

amortissement 

De moderniser votre outil de production 
 en renouvelant des équipements 

De diversifier votre outil de production  
(par des acquisitions complémentaires) 

D’augmenter votre capacité de production 

Et cette mesure de sur-amortissement elle va 
vous permettre prioritairement  ? 
Aux dirigeants d’entreprises industrielles souhaitant utiliser le 
dispositif 

? 

Vous avez déjà investi récemment 

Votre carnet de commande ne vous permet pas 
d'envisager d'utiliser ce dispositif 

Vous êtes de toutes manières 
 dans l'impossibilité d'investir 

Vous essayez avant tout d'assainir vos comptes 

Le dispositif n'est pas assez incitatif 

Autre 

Pour quelle raison vous n’utiliserez pas ce 
dispositif  ? 
Aux dirigeants d’entreprises industrielles ne souhaitant pas 
utiliser le dispositif 

? 

CHEFS D’ENTREPRISES 
INDUSTRIELLES 

71% 

27% 

2% 

31% 

28% 

17% 

2% 

0% 

22% 


